

习近平李克强汪洋王沪宁出席观看

新华社北京8月31日电 歌声飞扬,礼赞幸福生活,舞步欢腾,抒发壮志豪情。第六届全国少数民族文艺会演开幕式文艺晚会31日晚在京隆重举行。习近平、李克强、汪洋、王沪宁等党和国家领导人同约3000名群众一起观看晚会。

人民大会堂万人大礼堂灯光璀璨,处处欢声笑语。20时许,习近平等来到晚会现场,全场响起热烈的掌声。一曲欢快热烈的开场歌舞《各族儿女心向党》,献上各族人民对党百年华诞的深深祝福,拉开了开

幕式文艺晚会《团结奋进新征程》的帷幕。整台晚会由开辟新道路、奋进新时代、启航新征程三个篇章组成。音诗画《血脉相连》、舞蹈《雪域暖阳》、歌曲联唱《岁月如歌》、情景歌舞《村寨里的云生活》、非遗歌舞《璀璨明珠耀中华》、器乐弹唱《幸福欢歌》、舞蹈《远航》一个节目,民族特色鲜明、表现形式多样、时代气息浓厚、精彩纷呈,把晚会不断推向高潮。整台晚会热情讴歌了以习近平同志为核心的党中央的坚强领导和对各族人民的亲切关怀,生动展现出中华文化的绚丽多彩、丰富

内涵,生动描绘出各族儿女像石榴籽一样紧紧拥抱在一起共同团结奋斗的壮美画卷,充分反映出中华儿女建设中华民族共有精神家园、坚定不移跟党走、昂扬奋进新征程的坚定决心和豪迈气概,全场不时响起热烈掌声。最后,伴随着《这是我们美好家园》的激昂旋律和各族演员的尽情欢舞,晚会落下帷幕。

演出开始前,习近平等党和国家领导人会见了文艺会演演职人员代表、组委会成员、56个民族的优秀基层党员代表等,并同他们合影留念。(下转3版)

2021年9月1日 星期三
农历辛丑年七月廿五

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16896期 今日8版
更多内容详见客户端



中共中央总书记习近平主持召开会议

中共中央政治局决定今年11月召开十九届六中全会

审议《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议,决定今年11月在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。会议审议通过了《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,中国共产党自1921年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,始终坚持共产主义理想和社会主义

义信念,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗,已经走过一百年的光辉历程。一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

会议指出,以史为鉴,可以知兴替。

总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验,是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要,是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,做到坚决维护习近平同志为核心的党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致向前进的需要,是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。

会议强调,不忘初心,方得始终。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人,我们一定要继续考出一个好成绩,

在新时代新征程上展现新气象新作为。会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视教育工作,坚持优先发展教育事业,推动教育改革取得明显成效,教育领域面貌发生明显变化。从巡视看,教育部党组和31所中管高校党委管党治党责任意识得到提升,办学治校工作取得新成效,服务经济社会发展作出新贡献,但也发现了一些共性问题

和深层次问题,在加强党的建设、落实立德树人根本任务、执行党委领导下的校长负责制、从严管党治校、加强班子队伍和基层党组织建设等方面还有不足。(下转3版)

在新时代新征程上展现新气象新作为。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视教育工作,坚持优先发展教育事业,推动教育改革取得明显成效,教育领域面貌发生明显变化。从巡视看,教育部党组和31所中管高校党委管党治党责任意识得到提升,办学治校工作取得新成效,服务经济社会发展作出新贡献,但也发现了一些共性问题

新华社北京8月31日电 9月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富》。

文章强调,人无精神则不立,国无精神则不强。唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。同困难作斗争,是物质的角力,也是精神的对垒。

文章指出,一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,形成了井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、西柏坡精神、红岩精神、抗美援朝精神、两弹一星精神、特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、抗疫精神等伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系。这些宝贵精神财富跨越时空、历久弥新,集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格,深深融入我们党、国家、民族、人民的血脉之中,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。

文章指出,生命有限,很多英雄模范人物崇高精神的形成过程也是有限的,但形成了一种宝贵精神财富,是一个永恒的定格。任何一个民族都需要有这样的精神构成其强大精神力量,这样的精神无论时代发展到哪一步都不会过时。

文章指出,伟大事业孕育伟大精神,伟大精神引领伟大事业。党的伟大精神和光荣传统是我们的宝贵精神财富,是激励我们奋勇前进的强大精神动力。当今中国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,更需要精神文明的升华,全党同志要用党在百年奋斗中形成的伟大精神滋养自己、激励自己,坚决战胜前进道路上的一切困难和风险,不断夺取坚持和发展中国特色社会主义新的更大的胜利!

习近平致电对国际奥委会原主席罗格逝世表示沉痛哀悼

新华社北京8月31日电 国家主席习近平8月30日向国际奥委会主席巴赫致电,对国际奥委会原主席罗格不幸逝世表示沉痛哀悼,并向其亲属致以诚挚慰问。

习近平在电文中说,罗格先生是国际奥委会卓越领导人,致力于推广奥林匹克运动、弘扬奥林匹克精神,为促进奥林匹克运动健康发展特别是倡导青年体育作出了积极贡献,受到世界各国人民和体育界高度评价。

习近平指出,罗格先生是中国人民的老朋友、好朋友,生前长期关心支持中国体育事业和奥林匹克运动发展,为北京2008年奥运会的成功举办作出了重要贡献。

习近平强调,中国重视奥林匹克运动在社会发展中的重要作用,愿同国际奥委会和国际社会一道,为世界奥林匹克运动发展作出新的更大贡献。

建立防止未成年人沉迷网络游戏的保护墙

打开游戏套子 把未成年人拉回现实

中青报 中青网见习记者 杨洁
实习生 孙少卿

为什么我们叫不醒一个沉迷游戏的孩子?
杭州某中学教师张金(化名)从事心理教育多年。他看着一个又一个孩子沉迷游戏:他们早上睁眼就精神恍惚,不愿洗脸、不愿刷牙,一屁股坐回电脑前,可能他们在生活中

受挫,出现了厌学情绪,也可能是家庭出现问题,自控力不足,导致他们走向了虚拟空间,寻找自我认同。
张金明显感受到,政府近年来开始重视这些被游戏装进套子里的孩子。8月30日,国家新闻出版署下发《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,规定所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务,其

他时间均不得以任何形式向未成年人提供网络游戏服务。
防止未成年人沉迷网络游戏的保护墙,渐渐立起来了。
躲在房间打游戏 老师家访被挡在门外
有一类孩子的游戏人生让人心痛。在张金的记忆里,有个14岁的男孩,每天的生活就是围着电脑打转。他

看到孩子的两只眼睛死死地盯着电脑屏幕,后背一动不动,只有眼前的游戏画面随着鼠标按键而变动。吃饭时,都需要人拿着泡好的方便面端进房间。
他去过这个孩子家里进行家访,却被挡在门外,他把自己整个人套进虚拟网络里了。
曾经,张金也尝试走进另外一个孩子的游戏世界。那是一个靠打、装备堆砌起来的世界,等级森严,尊卑分明。在那里,这个有着3年游戏

经验的14岁孩子被网友们称为“老大”。而在游戏之外,他的生活却天差地别。他跟随着家人来到一个陌生的城市生活,父母矛盾不断,他交不到知心朋友。他在虚拟世界中找到了自我认同,就不愿意出来了,完全生活在虚拟世界中了。张金说。
《2020年全国未成年人互联网使用情况研究报告》显示,上网玩游戏的未成年网民比例为62.5%,较2019年提升1.5个百分点。(下转3版)



张玉佳/制图 胡宁/文字



8月30日,内蒙古自治区呼和浩特市玉泉区民族实验小学,小学生们手持领取的新教材开心地奔跑在校园。

丁根厚/视觉中国

涵养红色基因

本报评论员

一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂。建党百年以来,一代代心怀理想的仁人志士,为中国革命和建设事业建立了彪炳史册的功勋。把中国共产党人的精神谱系世世代代传下去,使红色基因渗入下一代的血液,是引导广大青少年树立正确的世界观、人生观、价值观,培养良好精神素质的前提和基础。

青少年正处于人生的拔节孕穗期,是国家的未来、民族的希望。涵养红色基因,把红色精神传承下去,离不开对青少年进行适当的引导和栽培。加强对青少年的党史学习教育,重视通过党史学习教育培养青少年对党、对人民、对社会主义祖国的感情,能帮助他们系好人生第一粒扣子,推动他们自觉把个人理想追求融入党和国家的大业中,保证党和人民事业后继有人。

学校是立德树人的地方。涵养红色基因,培养社会主义建设者和接班人,为完成两个一百年伟业输送合格人才,这是学校教育的历史责任。学校开展红色精神教育,关键在于教师要发挥积极性、主动性、创造性,让学生真心喜爱、终身受益。党史学习教育要入脑入心,不能做成简单的政治宣传,要创新方式方法,让学生主动提高抬头率,用真理的强大力量感召学生。(下转3版)

青春铸剑 航天报国

中国航天事业60年背后的青年力量

中青报 中青网记者 邱晨辉

9年的光阴,可以写下一个怎样的故事?
作为一名90后,郭思东9年前选择的人生关键词是“中国航天”。那时的他刚从技校毕业,连自己的名字都写不好。2013年,他和团队一起,承担了某型导弹核心部件的技术攻关、制造仿真,与此同时,全国优秀共青团员、全国技术能手,一个个荣誉纷至沓来,而这一切都源于9年前与中国航天结缘。

北京云岗,中国航天科工三院西大院的所在地,郭思东就在这里工作。当他第一次走进三院,就被眼前矗立着的超越雕塑所吸引,这个从凤凰造型中取义的雕塑,侧看像一把刺破青天的利剑,远看像一枚引弓待发的火箭导弹。

从60年前开始,就是在这片土地上,一枚枚自主研发的国产导弹相继问世:新中国第一型岸舰导弹、第一型空舰导弹、第一型超音速反舰导弹。这些保家护国的重器背后,是来自祖国各地的年轻人,他们围了个院子,盖了几间厂房,中国航天事业就此扎下了根。

60年过去,这群人早已老去,但他们也曾拥有像郭思东一样的青春、一样的情怀与目标,为大国砺剑。

锻造保家护国的神威重器

就是饿着肚子,拼了性命,也要把导弹搞出来!这是刚建院时第一代三院人的共同心声。

创业伊始,第一型岸舰导弹“海鹰二号”研制的关健时期,遭遇中苏关系恶化,援助专家撤走,图纸资料也都被带走了。(下转3版)